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kis dolgozat témájának kapcsán ezúttal hosszabban gondolkodtam azon: igazából 
mi is uralta 2023 nyarán a környezetvédelmi irányú közbeszédet? Kicsit csapadé-
kosabb a nyár, mint a tavalyi, tehát az aszály nem igazán; a faültetés volumenének 
növelését sürgető civilség is teszi a dolgát, a napelemes piacon pedig – mint egyik 
nagyobb augusztusi írásunkból is kiderül – a hazai környezetben az ember inkább 
kivár, és reménykedik a jövőben. 

Az elektromos autók elengedhetetlen tartozéka, az akkumulátor kérdésében azon-
ban idén minden eddiginél nagyobb mozgolódás volt – a sajtóban és a közvélemény 
szintjén egyaránt. 

A hétköznapi ember nem könnyen igazodik el itt. Az Európai Unió 2035-re leállítja 
a hagyományos üzemanyagokkal hajtott járművek értékesítését a kontinensen, tehát 
egyértelműen egyre kínosabb lesz egy benzines vagy gázolajas verdával csapatni a 
magyar közutakon is, s egyre inkább teret hódít az e-közlekedés. Viszont a könnyűnek 
tűnő út – cseréljük le akkor egyszerűen az összes belső égésű motort elektromosra 
és kész – zsákutca: ez a megoldás több szempontból ugyanúgy hatalmas terhet ró a 
környezetünkre, mint a korábbiak.

Magyarország Kormánya azonban eltökélt: a Magyar Nemzeti Akkumulátor 
Iparági Stratégia fő célkitűzése, hogy hazánkat az európai akkumulátor-értéklánc 
egyik központjává tegye. Nem mellékes eleme a stratégiának, hogy így mi magunk 
nyerhetnénk ki a gyártáshoz szükséges értékes lítiumot a felhagyott geotermikus 
kutakból. Bár a tervezet felvillant más lehetőségeket is a lítium mögött, az alapanyag 
2030-ig prognosztizált erőteljes európai felfutása nyomán a magyar kormány is 
főként ebben gondolkodik, sőt, lényegében nemzeti lehetőséget lát benne. A már 
elvégzett előzetes vizsgálatok szerint a felhagyott hazai kőolajkutak vizéből ki lehetne 
nyerni a lítiumot; igaz, nem az akkumulátor-gyártáshoz szükséges formában, azaz a 
kinyert anyagot tovább kell majd alakítani. 

Mint a stratégia leszögezi, a magyarországi akkumulátor-értéklánc erőssége a 
támogató kormányzati környezet, a számos külföldi szereplőt magában foglaló ak-
kumulátorgyártó-ipar, illetve az akkumulátorok elterjedt alkalmazása és integráció-
ja. A gyengeségek és kockázati pontok közé sorolja a nemzetközi együttműködés 
alacsony fokát, az akadémiai kutatások és az ipari K&F igények közötti eltéréseket, 
a megvalósult közvetlen külföldi tőkebefektetések helyi ökoszisztémába történő 
alacsony fokú beépülését, a gyors ütemű technológiai változásokhoz történő humán 
alkalmazkodási képesség korlátait. A hazai lakosság környezetvédelmi aggályaival, 
az egyeztetések hiányából fakadó tiltakozásokkal, a zöldszervezetek (pl. Greenpea-
ce) megfogalmazott aggályaival egyáltalán nem számol. Adódik a kérdés: hol van 
összhangban így a tervezet a többi hazai célkitűzéssel, vagy az élhető, egészséges 
környezethez való állampolgári joggal? 

Pedig az aggályos hangok nem halkak, sőt: a debreceniek és hajdúszoboszlóiak 
tiltakozása, a gödi és iváncsai panaszok igenis létező tényezők, csak ma még elhalnak 
a hazánkat aksi-nagyhatalommá tenni kívánók csatazajában. 

A kormány szerint úton vagyunk, a legjobb úton – pedig néha inkább útban va-
gyunk: a természeti környezet számára mindenképpen. Egyre több gyár a mezők 
helyett, egyre több autó a közösségi közlekedés fejlesztése helyett. És igen, egyre 
több akkumulátor. Hol lesz ennek a vége? Milyen stratégia képes előre megjósolni, 
hogyan teszünk jót hosszú távon a bolygónak?

Augusztusi cikkeinkhez jó olvasást, a nyár utolsó heteihez jó pihenést kívánok!

Úton vagyunk, vagy útban vagyunk?
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